



习近平访问金砖国家新开发银行

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

习近平就伊朗发生严重爆炸事件向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电

▶▶ 第三版

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,察看大模型产品展示。新华社记者 王晔 摄



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同正在参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功

能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过视频短片了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介

绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在

前列,产生示范效应。在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。(下转第二版)

谱写劳动光荣创造伟大的时代新篇

吉林省“五一”表彰大会在长召开

黄强讲话 胡玉亭主持 朱国贤出席

本报4月29日讯(记者黄菁)在“五一”国际劳动节即将到来之际,吉林省“五一”表彰大会今天在长春召开。省委书记黄强出席大会并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,以永不懈怠的顽强作风和一往无前的奋斗姿态,挺膺担当、开拓创新、奋发有为,在吉林重振雄风、再创佳绩的新征程上,展现工人阶级和劳动群众的卓越风采,谱写劳动光荣、创造伟大的时代新篇。省政协主席朱国贤出席。

黄强首先代表省委、省人大、省政府、省政协,向载誉归来的我省全国劳动模范和先进工作者,向吉林省五一劳动奖和工人先锋号获得者,表示热烈祝贺和崇高敬意!向全省各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者,致以节日问候!

黄强指出,在中华全国总工会百年华诞之际,习近平总书记出席庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会并发表重要讲话,深情回顾百年来党领导中国工人运动的光辉历程和伟大成就,系统总结工运事业和工会工作的宝贵经验,对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望。习近平总书记的重要讲话厚重深邃、穿透历史、直面未来,为新时代新征程发展工运事业、做好工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

在回顾总结吉林工人阶级和劳动群众前赴后继、艰苦创业的光辉事迹

后,黄强强调,全省广大职工群众要牢记领袖嘱托,弘扬光荣传统,勇担时代重任,深刻领会“三个不容动摇”和“六个坚持”的重要要求,团结实干、奋发进取,在吉林高质量发展、全面振兴实践中建功立业。一要当好永葆政治本色的先锋队,站稳政治立场,胸怀“国之大者”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要当好吉林现代化建设的实干家,积极围绕“十五五”规划建言献策,不断增强干事创业本领,在经济建设浪潮中奋楫争先,在乡村振兴广阔天地大显身手,在重大战略、重大工程、重大项目、重点产业中勇挑重担、敢想敢为、善作善成。三要当好勇于创新创新的生力军,增强创新意识,勇攀科研高峰,努力推动科技创新与产业创新深度融合,让更多科研成果转化为产业“成品”和发展“结果”。四要当好深化改革开放的排头兵,旗帜鲜明支持、身体力行参与、满怀激情讴歌改革开放,坚决打赢新时代吉林进一步全面深化改革开放的“上甘岭战役”。五要当好社会新风正气的引领

者,深入践行劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断提升道德素养,始终坚持团结奋斗,用工人阶级的先进思想和模范行为影响带动全社会。

黄强要求,全省各级工会要忠诚党的事业,始终把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围,深化工会改革和建设,开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断推动工会工作高质量发展。各级党委要加强和改进对工会的领导,尊重劳模、关爱劳模,弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

会前,黄强、胡玉亭等省领导接见我备受表彰的全国劳动模范和先进工作者,并与大家合影。

省领导张恩惠、史文斌、曹路宝、王秋实、席栓柱、高广滨,省直有关部门负责同志,我省全国劳动模范和先进工作者、往届全国劳动模范和先进工作者代表等参加大会。

胡玉亭主持召开边境地区基础设施和公共服务设施建设专题会议

有效推动兴边富民稳边固边

补齐设施短板 提升公共服务

本报4月29日讯(记者刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭主持召开边境地区基础设施和公共服务设施建设专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦边境地区发展稳定瓶颈问题,强化政策赋能,提升基础设施“硬支撑”,优化公共服务“软环境”,因地制宜布局特色产业,改善边民生产生活条件,更好实现兴边富民、稳边固边。

会议听取制约我省边境地区发展突出问题、基础设施和公共服务设施建设进展情况,研究讨论解决方案,部署下步重点工作。

胡玉亭指出,近两年来,在党中央、国务院关心支持下,省委、省政府出台一系列支持边境建设突破性政策,基础设施建设不断加强,特色产业持续壮大,人居环境明显改善,边民收入稳定增加,人员回流态势良好,边境村空心化率大幅下降,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

胡玉亭强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,准确把握“国之大者”,扛稳“五大安全”职责使命,以务实的推进方案和有效的执行力,项目化工程化推进兴边富民、稳边固边各项工作,集中资源力量,强化政策协同,有组织、有重点地完善边境基础设施、提升公共服务水平,培育壮大特色产业,更大力度吸引人、留住人,打造一批中心城镇和重点边境村,以点带面、示范引领边境地区稳定繁荣发展。

胡玉亭指出,要以薄弱点为突破口,完善边境地区基础设施体系。加大通信设施布设力度,以群众感受为标准,科学规划基站点位,确保信号全覆盖。要增加交通供给,结合G331沿边开放旅游大通道,新增一批客运线路,推动出行方式“零换乘”,让边境交通更加安全畅通高效。要因地制宜推动“厕所革命”,尊重群众意愿,制定符合实际的厕所改造方案,完善精准投入、管护机制,确保群众满意、发挥实效。

胡玉亭强调,要以需求为导向,提升公共服务水平。重点增强教育医疗服务能力。要盘活优质校与边境校结对共建,选派一批边境学校校长,用好视频课堂、课件共享等方式,提高教学质量。要推动医疗资源下沉,补齐透析等边民急需医疗设施,提高边境县医院医疗水平,加快远程诊疗到镇到村,提升群众就医获得感。

胡玉亭指出,要发挥有为政府作用,加大边境地区产业布局力度,盘活资源资产、创新投融资模式,聚焦文旅物业、特色农业、疗休养、农特加工等业态,发挥国有企业支撑作用,以产业发展带动边境繁荣。要用足用好突破性政策,制定支持人才应留尽留、愿留则留新政策,吸引更多人才人口扎根边陲、奉献边疆。

刘伟参加会议。

本报评论员文章:
在吉林全面振兴实践中挺膺担当建功立业

争当高质量发展排头兵 唱响新时代劳动者之歌
——庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在我省民营企业界引发热烈反响

“高质量发展首季观察”专栏:
提质·增量·创新
——全省一季度消费市场观察

紧盯节点 驰而不息
长春市围挡治理取得阶段性成效

本版编辑 王春苗 张善奎